

**Солдат войны
не
выбирает**



Давно отгремели военные залпы.

Живем мы на мирной земле.

Но помним о мужестве,

Силе и братстве,

Минувшей войны седине.

О подвигах – стихи слагают.

О славе – песни создают.

“Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!”





10.04.1921- 24.02.1945

Голодных Александр Гордеевич

**Родился 10 апреля 1921 года в деревне
Авяк, ныне Знаменского района
Омской области, в семье
крестьянина. Русский. Окончил 3
класса, курсы трактористов.
Работал трактористом. Жил в
городе Славгород Алтайского края.**



В октябре 1940г. Александр был призван в ряды Советской Армии.

В первый бой с немецко-фашистскими захватчиками вступил 26 июня 1941 года.

Воевал наводчиком и командиром артиллерийского орудия, в составе 552-го артиллерийского стрелкового полка 191 –й стрелковой дивизии на Ленинградском, Волховском, 2-ом Украинском фронтах.



Из под Ленинграда прислал
домой первое фронтовое
письмо. Послушать новости с
фронта приходили соседи, но
чаще всего разносил их по
селу младший брат
Александра – Петя. Однажды,
забегая в дом, он с гордостью
показал газету с портретом
брата. В газете было написано:
«Наводчик орудия младший
сержант А. Голодных только в
одном бою уничтожил два
немецких пулемёта и 18
вражеских солдат»

Письма... Простые солдатские письма...
Сколько тепла в них, любви,
романтизма,

Сколько в них веры в страну и в народ,
Веры в победу, что скоро придет!

Веры, что враг будет все же разбит,
Что армия выстоит и победит!

В письмах вопросы: о детях, жене,
Все ли здоровы, сыты, в тепле...

В письмах писали: «Скоро придем!

Как только фашистов в Берлине
добьем!»

Письма от времени так пожелтели –
Трудно прочесть, разберешь еле-еле.

Позднее пришло ещё одно
письмо. На этот раз
Александр коротко сообщил,
что жив, здоров, награждён
орденом Славы III степени



Архивные документы дали возможность восстановить подвиг сибиряка. В районе деревни Витка скопились значительные силы противника. Ударить их в лоб значит понести большие потери. Командир решил одновременно нанести удар с фронта и тыла. Вместе со стрелковым взводом в тыл вышел и орудийный расчёт А. Голодных. Артиллеристы замаскировались на опушке леса, провели разведку целей. По сигналу открыли огонь. Младший сержант Голодных уничтожил миномётную батарею, три пулемёта и более 10 гитлеровцев. Лично взял в плен 3-х гитлеровцев.

-



**Орден Славы III
степени №321
получил 25
января 1944 года**

Птицы смерти в зените стоят.
Кто идет выручать Ленинград?
Не шумите вокруг – он дышит,
Он живой еще, он все слышит:
Как на влажном балтийском дне
Сыновья его стонут во сне,
Как из недр его вопли: «Хлеба!»
До седьмого доходят неба...
Но безжалостна эта твердь.
И глядит из всех окон – смерть....



**Орден Славы II степени №5243
получил 16.09 1944**

25 июля 1944 года, при форсировании реки Нарва в районе железнодорожной станции Солдино-Яам, 6 км западнее города Нарва (Эстония), сержант Голодных первым переправился с орудием через реку и открыл огонь по противнику. Точным огнем разбил 2 дзота, уничтожил противотанковое орудие, 2 пулемета, миномет. 26 июля при отражении контратаки вместе с двумя сержантами вынес с поля боя раненого командира и пленил несколько вражеских солдат.



**Медаль «За оборону
Ленинграда»**



Орден Славы I степени

18 января 1945 года в боях за населенные пункты Линек и Гловка (60 км севернее города Бромберг, ныне город Быдгощ, Польша) сержант Голодных во главе расчета 45-мм орудия разбил орудие и истребил до 10 гитлеровцев. Контратака врага была отбита. 21 января в этих же боях огнем из орудия вынудил личный состав батареи противника обратиться в бегство, бросив на позиции 4 орудия.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 февраля 1945 года за исключительное мужество, отвагу и бесстрашие в боях с гитлеровскими захватчиками сержант **Голодных Александр Гордеевич** награжден орденом Славы 1-й степени. Стал полным кавалером ордена Славы.

О высокой награде артиллерист не узнал. 24 февраля 1945 года сержант Голодных погиб в бою. Похоронен в городе Хойнице (Польша).



9 мая 2011 года прошло торжественное открытие мемориальной доски.



Не забывайте о солдатах,
Вступившихся за честь
страны,
Не забывайте свист
снарядов,
И будьте памяти верны!

Не забывайте о солдатах,
Что бились из последних сил,
В бинтах стонали в медсанбатах
И так надеялись на мир.

В нашей школе,
в комнате «Боевой и
Трудовой Славы»
оформлен уголок
про А.Г. Голодных

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!